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Stříbro je nadčasový kov, který lidé milují pro jeho eleganci, dostupnost, minimalistický
vzhled a univerzálnost. Přesto se kolem něj stále točí řada dávno vyvrácených mýtů. Také si
myslíte, že když stříbrný šperk zčerná, je čas ho vyhodit? Slyšeli jste, že prý stříbro není
vhodné pro alergiky a osoby s citlivou pokožkou? Nebo máte zažitou představu, že stříbro je
méně kvalitní než zlato? Pojďme se těmto mýtům podívat na zoubek!

Mýtus: Když šperk není z ryzího stříbra, není kvalitní

Možná jste už slyšeli, že skutečně kvalitní šperky jsou vyrobeny výhradně z ryzího (tedy
stoprocentního) stříbra. To však není vůbec pravda, a má to velmi praktický důvod. „Ryzí stříbro je
příliš měkké na to, aby bylo vhodné pro výrobu šperků. Je totiž moc poddajné a šperk by se záhy
zdeformoval. Aby bylo možné nosit ozdoby každý den, přidává se ke stříbru malý podíl jiných kovů,
které mu dodají potřebnou pevnost a odolnost,“ vyvrací zažitou představu Dominika Šťovíčková,
spoluzakladatelka české šperkařské značky USHI, která na trh dodává originální a ručně vyráběné
stříbrné náušnice bez obsahu niklu. Na výrobu šperků se nejčastěji používá takzvané sterlingové
stříbro, které nese označení 925/1000. To znamená, že šperk obsahuje 92,5 % ryzího stříbra a 7,5 %
jiných kovů, nejčastěji mědi. Je to ideální kompromis mezi vysokou ryzostí a dostatečnou pevností a
odolností.

Mýtus: Stříbro nakonec vždycky zčerná, takže je nekvalitní

Jedním z vůbec nejrozšířenějších mýtů o stříbře je tvrzení, že není dostatečně kvalitní, protože po
nějaké době zčerná a není dále nositelné. Ve skutečnosti je však tmavnutí stříbra, takzvaná oxidace,
zcela přirozeným procesem, který způsobuje reakce kovu s látkami v ovzduší, zejména sírou.
Rozhodně tedy není známkou nekvality. Dalšími faktory, jež oxidaci stříbra urychlují, jsou třeba
množství vlhkosti prostředí nebo nevhodná manipulace. „Pokud si například aplikujete parfém na
řetízek nebo nalakujete vlasy lakem, ačkoliv máte v uších náušnice, může se šperk pokrýt patinou
rychleji,“ potvrzuje Dominika Šťovíčková. Dobrou zprávou ovšem je, že černání není permanentní.
Jediné, co je potřeba, je šperk vhodným způsobem vyčistit, a to buď pomocí jemné mýdlové vody,
speciálních hadříků, nebo třeba lázní v horké vodě se sodou. Pokud se na domácí čištění necítíte,
vezměte šperk na vyčištění do klenotnictví a bude jako nový.

Mýtus: Stříbro je méně kvalitní než zlato

Mezi lidmi někdy panuje představa, že stříbro je méně kvalitní než zlato. Ve skutečnosti však i
stříbro patří mezi cenné kovy a šperky z něj jsou stejně elegantní, nositelné a univerzální jako ty
zlaté. Jako bonus jsou cenově dostupnější. Speciálně v případě šperků navíc hraje významnou roli
kvalita zpracování a design. Pokud jsou tedy stříbrné šperky precizně vyrobené a navíc třeba i
opatřeny povrchovou úpravou s vrstvou vzácného rhodia, představují velmi exkluzivní zboží.
Rhodiováním se totiž zvyšuje jejich odolnost proti poškrábání i černání. Stříbro je navíc moderní
minimalistický kov, který se hodí prakticky k jakémukoliv outfitu, šperky jsou obvykle lehčí než ty
zlaté a je možné je poměrně snadno udržovat ve skvělé kondici.



Mýtus: Stříbro není vhodné pro alergiky

I vy si stále myslíte, že stříbro není kov vhodný pro lidi s ekzémy a alergiemi, zejména těmi
kontaktními? Pravda je složitější. Samotné ryzí stříbro totiž patří mezi hypoalergenní kovy, což
znamená, že většina lidí nemá žádnou reakci ani při dlouhodobějším kontaktu. Problém může nastat
v případě, kdy jsou v jeho příměsi obsaženy nevhodné kovy, především nikl. Ten je skutečně častým
a silným alergenem, někdy se dokonce uvádí, že patří mezi nejčastější spouštěče kontaktních alergií.
To však neznamená, že si alergici musejí stříbrné šperky odpustit. Stačí najít kvalitního a ověřeného
výrobce, který garantuje, že jeho stříbrné šperky příměs niklu neobsahují, a je po problému.
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